



“消防车穿红衣，喷水灭火数第一。”听着儿歌中的描述，伴着夏日的暖阳，厚德小学、龙门小学80多名小记者分批走进水头消防救援站，与消防员叔叔来了个零距离接触。

黄小红 文/图



### 参观消防中队

龙门小学 黄源铠 指导老师 王文玲

今天是个阳光明媚的日子，我们小记者团在老师的带领下来到了水头消防救援站。

一踏入大门，几辆排列整齐的消防车便映入眼帘，它们犹如待命的勇士，随时准备奔赴火场。我们迫不及



■陈丽红 文/图

近日，码头中心小学62名小记者走进厦门方特东方神画，他们在感受刺激、勇于挑战的同时，在神话世界中享受了一场令人震撼的视觉盛宴！

### 方特王国探险记

小记者 陈锦旋 指导老师 黄桂香

阳光洒满的周末，我们小记者团踏上了厦门方特东方神画的探险之旅。

一踏入园区，我们仿佛跌入了一个梦幻的调色盘。色彩斑斓的建筑群如同童话中的糖果屋，点缀在绿茵茵的草地上。粉色的小屋散发着甜美的气息，黄色的建筑闪烁着活力的光芒，蓝白相间的房屋则如同海浪拍打的清新。而那些由缤纷色彩交织而成的红砖房，宛如古老的传说，静静地诉说着历史的低语。天际线上，高耸的游乐设施如同守护这片乐土的钢铁巨人，它们的轮廓在蓝天下划出了一道道动人的弧线。

我们的首站是“女娲补天”。在项目的入口处，一幅栩栩如生的壁画映入眼帘，画中的女娲娘娘身着飘逸的服装，手持五彩斑斓的石头，仿佛即将施展她的神力，修补苍穹的裂缝。我们戴上3D眼镜，乘坐着仿佛穿梭时空的小车，踏上了一段惊心动魄的旅程。本次旅程的使命是协助女娲娘娘收集五彩



## 探访消防救援站 致敬最可爱的人



▲体验消防服。

▲小记者合影。

待地走近这些消防车，消防员叔叔们热情地为我们介绍起消防车的功能，每一种消防车都有其独特的用途和优势。紧接着，消防员叔叔展示了消防车中的各式消防器材，有水枪、水带、充气救援担架、手摇报警器等。其中，我最感兴趣的就是手摇报警器了。当我亲自摇动它时，那震耳欲聋的声音让我感受到了它的震撼力。那声音此起彼伏，仿佛能穿透一切阻碍，传达出紧急的求救信号。

随后，消防员叔叔又为我们介绍了灭火服和抢险服。灭火服很厚重，他们为我们演示了穿灭火服的过程，只见他们动作迅

速、熟练，在短时间内迅速穿戴完毕。我们为他们的速度和帅气惊叹不已。我们也跃跃欲试，亲自试穿了这两种服装。当我穿上那身消防服时，我仿佛变成了一个真正的消防战士。我站在镜子前，看着自己英勇的模样，心中充满了自豪和激动。我想象着自己穿着这身战袍在熊熊烈火前英勇灭火，成为一个真正的灭火英雄！

参观结束后，我站在消防车门前，摆出了一个酷酷的姿势，留下了一张帅气的照片。我们依依不舍地与消防员叔叔们道别，结束了这次充实而又有意义的消防之旅。

### 致敬“火焰蓝”

厚德小学 吴宜薪 指导老师 郭怡婷

有一群人，面对各类险情，他们义无反顾、全力救援；在危险面前，他们守护生命，赴汤蹈火，他们好像无所不能；一句“有事请打119”，是这群人给我们的满满安全感！

今天，我怀着兴奋而又敬畏之情，走进水头消防救援站参观，和心目中的逆行英雄零距离接触。“第一时间到场，第一时间展开，第一时间救人……”当我踏入消防站，目光触及这醒目的标语时，消防员叔叔们在火海中英勇无畏的身影便在我脑海中浮现。我好奇，在千钧一发的时刻，他们是如何毅然决然地放下一切，奋不顾身地投身于拯救生命的使命之中？又是怎样的使命感在支撑着

他们，让他们始终坚守在这神圣的岗位上？

在参观过程中，我轻轻地抚摸着墙上挂着的消防服，那厚重的材质和防火隔热的功能，让我感受到了消防员叔叔们所承受的重量。一旁的面罩看似普通，戴上去却会感到闷热无比。然而，消防员叔叔们却要在这样的装备下，不顾一切地冲向火海，与火魔搏斗。我了解到，他们的日常工作远不止灭火那么简单，还有摘除马蜂窝、破门强拆、处理危化品泄漏等任务。我不禁感叹，他们的工作既艰辛又伟大，令人肃然起敬。

紧接着，消防员叔叔们还向我们介绍了消防车上的装备。我惊讶地发现，消防车的侧边就像是一个“藏宝箱”，里面摆放着各种各样的消防“神器”。从急救工具到防护服，从拉梯架到各种型号的消防水带，甚至还有斧头和铁锹。每一件装备都井然有序地摆放着，仿佛随时准备投入战斗，为生命护航。

此外，我们还参观了宿舍。房间整洁有序，深蓝色的床单平整地铺在床板上，被子叠得如豆腐块般有棱有角。每张床的床头都挂着对应消防员的名字卡片，彰显着他们的严谨与纪律。

通过参观，我不仅学到了许多消防安全小知识，还提高了自己的消防安全防范意识和自救能力。在此，我要向这些英勇无畏的消防员叔叔们致以崇高的敬意和衷心的感谢！正是因为你们的默默付出，才为我们筑起一道安全屏障。

## 畅览东方神画 传承华夏文明



### 游东方神画

小记者 沈秦毅 指导老师 盛耀莹

一大早，闹铃还没响，我便已精神焕发地从床上跃起，心中涌动着难以抑制的激动与期待。是什么让我如此兴奋呢？因为我要去厦门方特东方神画游玩！

我们坐上大巴，欢声笑语充盈着车厢，随着车轮的转动，一个多小时的车程很快便到达，我们终于抵达了方特游乐园的大门口。大家井然有序地进入园区，迫不及待地想要开始今天的探险之旅。

首站，我们体验“女娲补天”项目。我们坐上游览车，戴上3D眼镜，随着车子的缓缓前行，仿佛置身于一个充满神秘与奇幻的世界。女娲娘娘带领我们穿越重重险阻，保护五彩石，完成了补天的壮举。观赏完这一震撼人心的表演后，我们又身临其境地体验了“哪吒闹海”“牛郎织女”等中华传说，我不禁连连感叹中国文化的博大精深。

在游玩中，最刺激的要数坐跳楼机

了。这座外观如同宝塔的游乐设施高耸入云，令人望而生畏。老师提醒我们：“这是40米的跳楼机，不敢坐的同学请退出，在旁边等待。”话音刚落，有些同学便毫不犹豫地离开了现场，而我则强装镇定地坐了上去。我系好安全带，拉下防护栏，随着机器的缓缓上升，我的心跳也逐渐加速，呼吸变得急促起来。就在我以为一切都将平静进行的时候，机器突然在半空中停了下来。我紧张地默数着：“三、二、一！”刹那，机器仿佛失去了重力般猛地向下坠落，“啊——”周围响起了一片惊叫声，巨大的气流扑面而来，我感觉自己的脸都快被吹变形了。跳楼机时起时落，我的心也随之上下翻飞，仿佛要跳出嗓子眼。

从跳楼机下来后，我仍然沉浸在那种惊险刺激的感觉中。接着，我又跟随队伍体验了360度大摆锤、高空飞翔、水上漂流等项目，每一个都充满了挑战与乐趣。时间在欢声笑语中飞逝，转眼间我们已经踏上了回家的旅程。虽然心中充满了不舍和意犹未尽之感，但这次方特之旅的每一刻都将成为我们宝贵的回忆。

(上接1版)

“在当前的社会背景下，领导干部需要不断提高自己的群众工作能力，以更好地满足人民群众的需求和期望。因此，这门课程的安排正好契合了大家的实际需求，为领导干部提供了一个学习和提高群众工作能力的平台。”学员黄东波表示，领导干部一定要深入基层一线，增强同人民群众的感情，学会做群众工作的方法，从基层实践中找到解决问题的“金钥匙”，才能促进各项工作推陈出新、取得突破。

一堂生动课程，一次精神洗礼。从早到晚，敞亮的教室内座无虚席，每当授课老师走上讲台，学员们便从工作模式转入学习模式，立刻进入学习状态。专心听、细心记、用心悟，生怕错过一句话，课堂上处处都是专注的目光，教室里不时响起“沙沙”的笔记声。课后，学员们热情高涨，纷纷抛出在课前精心准备的问题，向授课老师请教。

“面对当前复杂的宏观环境挑战和新质生产力的发展要求，如何作出明智的决策并引导干部队伍前进？要如何建立良好的工作文化，以激励干部职工的创造力、配合度和积极性？”“面对当前经济形势，我们在招商方面要采取什么样的思维方式进行突破？”“如何在日常的职能工作中‘穿透式’运用好法治思维和法治方式？”……在5天紧凑高效的培训学习中，学员们碰撞思想、交流心得、相互启发，形成了学而思、学而信、学而用的浓厚氛围。

“很有意思，这次的课程不再是以往的‘灌输式’教育，而是让我们亲身体验参与，来完成一次知识的传递。”“老师们结合自身专业研究领域传道授业，既有理论高度，又有实例印证，受益匪浅。”“这次的课程不仅让我们学会了如何构建一个高效协作的团队，还深刻体会到了系统思维和领导力在团队建设中的重要作用。”……一堂堂课程，犹如一部部厚重的智慧宝典，超越了传统“灌输式”教育的界限，成为此次学习旅程中的璀璨明珠，获得了学员们的一致赞誉。

### 这是一次提升工作能力、凝心聚力鼓干劲的实干之行

心灵在洗涤、思想在升华，共识在凝聚、激情在迸发。夜色渐浓，华灯初上，南安市的党政领导干部们结束了白天的紧张学习，但他们的学习热情并未因此减退。

“对于干部而言，我们要如何运用系统思维能力，更好地理解和应对复杂的工作环境和挑战？”“危机处置是一项系统工程，在当今快速变化的社会环境下，危机随时可能发生，我们应如何快速应对，以最大限度地减少危机带来的损失？”“如何打破项目管理向运营转化过程中面临的挑战和痛点？”“带好团队是领导干部的重要职责之一，我们应如何带好团队？”研讨室内灯火通明，大家围坐一圈，一场关于干部系统思维和领导力提升的分组研讨交流会热烈进行中。学员们纷纷结合自己的本职工作晒想法、亮谋划，字里行间、一言一语，清晰地渗透出他们对这次培训精神的理解、对课堂知识的掌握、对下一步促进南安高质量发展的信心。

学习、思考、转变、提升……5天的学习培训很快就结束了，学员们经历了精神的再洗礼、思维的再训练、能力的再提升。当结业仪式上响起热烈的掌声时，学员们的心情既激动又不舍。

“这次培训对我来说是一场及时雨，让我了解到了如何在两难甚至多难中推进工作，在落实经济发展、安全生产、生态环保等多重目标任务中寻找最优组合。回到工作岗位后，我将把提升能力的外在要求，转换成内在动力，进一步增强应用能力的自觉性、针对性和有效性，以打造‘红色华侨小镇’全域旅游小镇2个小镇为抓手，立足金淘资源和发展优势，在统筹发展和安全中，加快培育、招引符合金淘实际的新质生产力，切实做好经济发展、民生工作、法治政府建设、农文体旅融合等各项工作，以金淘的一域发展为南安大局添彩。”学员苏招进说。

“当前，南安已基本形成了‘三中心一平台’的基层治理体系，面对基层工作趋于多中心化、临时性任务增多等现实情况，我们干部在妥善处理突发事件，特别是公共舆情事件时，还存在着一些不足和短板。这次系统思维和领导力提升专题培训，很精准、很及时地在这些方面为我们进行‘充电赋能’，让我们回到基层能够更好地统筹开展经济发展、社会稳定、民生保障等各方面工作。”学员柯奕坤说。

学员吕全福在参与《政府项目管理和执行力》课程后深受启发，针对项目管理和执行的理念进行了深入的思考，他说：“过去项目管理往往局限于传统的建设过程，而忽视了未来运营管理的重要性。针对泉州南翼国家高新区南安区域的项目管理，我认为，应采用系统性思维和全生命周期理念，以实现对项目建设的全面把控。这不仅要求在建设阶段严格控制成本，还需前瞻性地规划未来的运营、拆除和替代工作，以优化运营成本并延长项目寿命。”同时，吕全福还建议建立高效项目管理团队，通过科学管理减少整体项目成本，进而提升效益。

走出教室，学员们意气风发。征程万里风正劲，重任千钧再启航。站在新的历史起点，学员们正在以新的精神状态和奋斗姿态，把学习培训的成果转化为实际行动，在推进高质量发展的征程中，奋楫扬帆、鼓浪前行。